

## 郑帮办



生活有难题、工作不顺心、政策不清楚、感情遇波折……生活里,难免遇到各式各样的难题。拿起电话拨打 **96678** 致电我们,说出您的难题,让我们为您排忧解难。

## 卖旧物、卖手工作品,为患脑瘤同学捐款1万多元 “雷锋账户”这次派上了用场



病床上的晓华还在坚持学习

今年5月底,中原区伏牛路四小五年级的晓华被查出脑瘤,需要入院做手术治疗。晓华的父母是从外地来郑州务工的,家庭经济条件一般。

听到身边的同学有困难,伏牛路四小的同学们纷纷捐出自己的零花钱。据同学们说,这些钱是他们平时积攒下来的零用钱。

实际上,伏牛路四小作为“雷锋小学”,每年都会往“雷锋账户”上续存一笔钱。

“雷锋账户是雷锋同志生前在抚顺的一个储蓄所存

的100元钱,一直没有动。”校长张焱说,账户由“雷锋团”和储蓄所共同管理,伏牛路四小作为雷锋小学,每年都会把同学们卖旧物、参加学校跳蚤市场挣的钱续存到雷锋账户上。“每次有5000元左右,已经续存了两年。”

今年,同学们准备第三次续存时,得知同学晓华生病,就把这笔钱拿出来捐给了晓华。据悉,此次募捐给晓华的师生捐款达到1万多元。

郑州晚报记者 张勤/文  
张翼飞/图

### 新闻后续

#### 本报报道的白血病女教师引发爱心如潮

腾讯设网络捐款平台  
四川成都热心人一次捐1万元



6月16日,本报A10版独家刊发《23岁淮阳白血病女教师:如果治不好,就把我捐出去》的报道,周口市淮阳县白血病女教师陈珍珍,顽强同病魔抗争,签下捐献遗体申请登记表,在社会各界引起强烈反响。  
郑州晚报记者 张翼飞 文/图

#### 本报报道引发社会爱心人士关注陈珍珍

16日,关于陈珍珍的报道见报后,立刻成为关注热点。新浪、搜狐、网易、凤凰网、人民网、新华网等各大网站纷纷转发,本报热线96678接到许多热心市民的电话。

腾讯记者与本报联系,不仅全文转发了这篇报道,还专门为陈珍珍设立了网络捐款平台,捐款目标为30万。截至昨晚7点30分,捐款人数已达461人,捐款总数达到18926.89元。

不仅是省内,省外的许多好心人也关注着陈珍珍。一名来自四川成都愿透露姓名的男子,一次就汇款一万元。

爱心无大小,这两天,家住红旗路的何女士每天都给陈珍珍送来自己亲手做的家常菜,还想办法做出花样、搭配营养。

#### 学校纷纷送来师生捐款

陈珍珍一家五口人,有3名教师,她的妈妈、她自己和她的妹妹。

据了解,陈珍珍患病后,家里已经花费将近20万元,欠下巨额外债。妈妈蔡爱华、陈珍珍、陈珍珍妹妹3所学校都送来捐款。虽然她申请了捐献遗体,但大家都希望她战胜病魔,重新回到讲台上。

昨日,陈珍珍对郑州晚报记者说:“谢谢所有帮助我的好心人,我会努力振作,配合治疗。我如果能好起来,一定要回到学校去,教出更多优秀的学生。这将是回报社会的最好方式。”

应众多好心人的要求,我们公布陈珍珍的两个银行账户,欢迎爱心人士捐款。

6221885081020627036  
中国邮政储蓄银行  
6228482088483894476  
中国农业银行

### 延伸阅读

## 网传“2015年儿童白血病疯狂上升” 专家:发病率有上升,但不明显

住新房或坐新车,成最常见患病诱因

### 发病原因与环境污染有关

在中国,每年新增约4万名白血病患者,其中有1/4是儿童,并以2~7岁儿童居多。急性淋巴细胞白血病排在儿童白血病第一位。

很多儿童病前曾阶段性地居住在新装修的房屋或乘坐过新车,但也有患儿的发病与此并不相关。那么,儿童白血病发病原因是什么?

省肿瘤医院血液科主任

朱兴虎说,尽管现在还没弄清楚具体原因,但可以肯定的是,白血病是综合原因造成的,其中,环境污染不可忽视。

郑州市儿童医院血液肿瘤科主任刘炜也持相同观点,“每名住院的儿童,其主治医师都会询问家属既往史,3年内有无装修,打工的工厂有无环境污染等。”最终得出的结论往往与之有关。

### 室内装修材料选择不当致病最为常见

市儿童医院近期收治的一名5个月大的患儿,父母在制鞋厂打工,经常抱着孩子在厂房工作,结果查出了白血病。刘炜介绍,白血病发病的主要原因是人体自身基因的突变或者DNA的损伤,外界环境的影响是诱因。

在所有的白血病诱因中,室内装修材料选择不当所造成的居所污染最为常见,“临床证明1000个患儿有

60%都有3年内家里进行了装修。”朱兴虎介绍,曾经一名白血病患者,家住进装修不到3个月的新房,又开着新车,结果没多久就检查出患了白血病。

而环境因素中还有一个导致白血病发病率增高的原因就是电离辐射。尤其当年日本长崎广岛两颗原子弹爆炸后,当地3到7年间白血病发病率比正常的地区高20倍。

### 70%~80%的白血病儿童可治愈

虽然儿童白血病发病率在升高,但是治愈率也有大幅提升。例如急性淋巴细胞白血病分为高危组、中危组和标危组,高危组治愈率在55%左右,中危组治愈率为70%左右,标危组的治愈率就比较高,能达到80%~85%。

化疗和造血干细胞移植是目前治疗白血病最主要的

两种方法,对于儿童白血病患者,化疗是治愈其疾病的最主要手段,只有少数高危或复发患者才需要选择移植治疗。刘炜表示,儿童白血病治愈率则可高达70%~80%。

一般急性淋巴细胞白血病的化疗周期一般是2到3年,女孩大概两年半,男孩则要3年时间。5年之内不复发即视为临床治愈。

提起白血病,大家的第一反应可能是韩剧和小说中的情景。根据世卫组织资料,恶性肿瘤已成为儿童第二大死因。在中国城市,近5年儿童肿瘤的发病率上升了18.8%。白血病占儿童肿瘤发病总数的1/3,是儿童最常见的恶性肿瘤。 郑州晚报记者 邢进 施杨 谷长乐

### 多数家庭不愿意让别人知道病情

若不是硕大的口罩遮去了智勇(化名)一半的面容,很难把这名充满青春朝气的少年与疾病联系在一起,17岁的他12岁就被确诊患了急性淋巴细胞白血病。

智勇12岁那年被查出了白血病,在当地医院治疗了3年后病情复发,在儿童医院重新开始了治疗,即将出院的他对于未来生活很茫然。住院医生王亚峰是他平时沟通最多的人,“这个孩子很敏感又很茫然”。

王亚峰介绍,因为生病,

智勇一直没怎么上学,又没有什么朋友,父母对其的期望也就是平安健康,所以他一边担心自己病情会不会复发,一边面对医院以外的环境又不知道怎么融入。

“很多得白血病的大孩子都会有这样的情绪,他们非常需要一个‘过来人’或者专业医生的沟通鼓励。”但是大多数白血病患者治愈后不愿意再跟医院联系,更别提帮助另一个白血病家庭,“他们不想让任何人知道自己孩子生过病”。

### 今年白血病患者确有增多,但并不明显

近期,“2015年儿童患白血病成疯狂上升趋势”的消息充斥着朋友圈。对此,郑州市儿童医院血液肿瘤研究所统计,2013年郑州确诊97例、2014年为81例、2015年5月为止已确诊57例。

朱兴虎介绍,与2013年数据相差不多,不过因为过去经济和医疗条件都有限,很多检查出患有白血病的都不去治疗,而现在新农合普及,加上儿童白血病治愈率提高,检查和治疗的积极性都上升。

刘炜介绍,病毒感染也

是白血病的发病因素之一,常表现出时间和地点的聚集性。比如,某一地区某一人群人在某一时间感染了同一种病毒,这群人患白血病的时间也表现出统一性。

朱兴虎说:“近些年发病率似乎有所上升,至少从医院收治患儿的数量来说感觉是有所升高。”

据了解,2012年时省肿瘤医院血液科只有一个病区,现在已经发展为8个病区了。目前血液科有将近400个病床,其中儿童要占将近1/4。